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РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА  
 

Однією з галузей підприємницької діяльності є туристичне 

підприємництво. Туризм визнається пріоритетним напрямком 

економічного розвитку у багатьох країнах, оскільки він призводить до 

припливу валюти, податкових надходжень, створення нових робочих 

місць та підвищення іміджу країни на міжнародній арені. Індустрія 

туризму виступає суттєвим фактором економічних і соціальних змін 

у країні.  

Останні роки були складними для туристичної галузі України з 

причин закриття кордонів, обмеження на подорожі, карантинних 

обмежень, воєнного стану, які серйозно ударили по туризму як 

внутрішньому, так і міжнародному.  Ці фактори разом та окремо 

впливають на розвиток туризму в Україні та вимагають адаптації 

галузі до нових умов. 

Індустрія туризму являє собою сукупність юридичних і 

фізичних осіб економічної та соціальної сфер діяльності, які надають 

туристам послуги з тимчасового розміщення (проживання), 

харчування, перевезення, екскурсійного обслуговування, організації 

відпочинку, розваг та ін. [1]. 

Кількість турагентів (фізичні особи-підприємці) та 

туроператорів  (юридичні особи)  – які займалися туристичною 

діяльністю в Україні у 2020 році становила відповідно 2306 та 1561 

осіб, що є меншим за рівень попереднього року на 338 та  236 осіб.  

Найбільша їх кількість зосереджена була у м. Київ  - 273, у 

Дніпропетровській – 322 та Львівській області -168.  Як столиця 

https://livingfo.com/pryntsypy-ta-metody-systemy-upravlinnia-personalom/
http://referat-ok.com.ua/work/strategija-i-taktika-upravlinnja-perso/
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України, Київ приваблює туристів своєю архітектурою, культурними 

заходами та історичними пам'ятками, тому на нього приходиться 

близько 12,7 % від реалізованих туристичних пакетів.  

Найвища активність туристичних подорожей зафіксована в 

областях зі столицею та культурними (історичними) центрами (рис.1). 

Області із меншою  кількістю  реалізованих туристичних пакетів 

можуть бути менш популярними для туризму, або ж їхні туристичні 

можливості можуть бути менш відомими широкому загалу. Львів, 

Київ та Дніпропетровська області є ключовими центрами туристичної 

активності, що пов'язано з їхньою культурною, історичною та бізнес-

активністю. 

 

 
Рис. 1.  Ранжування регіонів за кількістю та вартістю 

реалізованих турпакетів фізичними особами підприємцями [2] 

 

З аналізу статистичних даних можна визначити основні 

тенденції в діяльності туроператорів (фізичні особи підприємці) за 

регіонами України.  Трішки менш половини загальної вартості 

реалізованих туристичних пакетів в Україні приходиться на 4 області: 

Дніпропетровську, Львівську, Київську та Харківську області (47%). 

Лідером за кількістю реалізованих туристичних пакетів є Львівська 

область, на яку приходиться 13,57 % від загальної кількості. При 

цьому область знаходиться на третьому місці за вартістю 

реалізованих турпакетів, що пов'язано з популярністю туристичних 

об'єктів з багатої культурною спадщиною, історією та красивими 

пейзажами. Дніпропетровська область посідає друге місце за 

кількістю реалізованих турпакетів (12,73 %), але перше місце за їх 

вартістю (15,26 %). Можливо, високоякісні послуги та ексклюзивні 

пропозиції призвели до великої вартості туристичних пакетів. 
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Аутсайдером за кількістю та вартістю реалізованих туристичних 

пакетів у 2020 році була Чернівецька область. Регіональні варіації 

можуть бути зумовлені різними особливостями та можливостями, які 

кожен регіон пропонує туристам.  

Лідером за кількістю та вартістю турпакетів реалізованих 

юридичними особами є м. Київ, на який приходиться більш ніж 84 % 

реалізованих турпакетів та 89 % їх загальної вартості. Серед регіонів 

України на першому місці за кількістю реалізованих турпакетів – 

Івано-Франківська область (4,36 %). Друге місце за кількістю (3,51 %) 

та перше за вартістю (1,76 %) посідає Львівська область. 

Дніпропетровська область має значущий внесок в туристичному 

бізнесі, але значно менший порівняно з Києвом та Львовом. 

Ранжування регіонів за діяльністю юридичних осіб в туристичному 

бізнесі представлено на рисунку 2. 

 

 
Рис. 2.  Ранжування регіонів за кількістю та вартістю 

реалізованих турагентами та туроператорами (юридичні особи) 

туристичних пакетів [2] 

Основні тенденції за останнє десятиріччя характеризуються 

значним скороченням залучення українців до внутрішнього туризму 

та перевищенням кількості виїзних туристів над іноземними. 

Пандемія Covid-19 зіграла вирішальну роль в зменшенні кількості 

подорожей за кордон у всьому світі і стала поштовхом для відкриття 

нових туристичних ринків, стрімкого розвитку внутрішнього 

туризму. Важливого значення в умовах кризи набуває питання 

інноваційної діяльності підприємств [2]. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ЛІЗИНГУ ПЕРСОНАЛУ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

В сучасних умовах, коли наслідки пандемії COVID-19 в 

економіці ще є досить відчутними і йде другий рік війни, розв’язаної 

росією на території нашої країни, учасники ринку праці найбільше 

потерпають від обмежених можливостей знайти гідних працівників 

на вакантні робочі місця, з однієї сторони, та неспроможності 

найманих працівників влаштуватися на роботу, яка б задовольняла 

їхні вимоги щодо умов праці, розміру заробітної плати, з іншої 

сторони. Управління верховного комісара ООН у справах біженців 

підрахувало, що внаслідок війни з України виїхало до ЄС та інших 

країн понад 6,2 млн українців [1]. Найменше прагнуть повернутися 

українські біженці працездатного віку без членів родини на 

утриманні, частіше з країн, що не є сусідами України, і виїхали понад 

рік тому, на початку війни [2]. І це створює уже проблеми на 

українському ринку праці, адже попит є, а пропозиція не задовольняє 

https://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2019/
https://apostrophe.ua/ua/news/world/europe/2023-04-02/skolko-ukraincev-poluchili-zaschitu-v-es-dannye-oon/294362

